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Советский детский писатель и киносценарист родился 23 ноября 1908 года в Киеве.
Писать рассказы Носов стал в 37 лет, когда у него уже подрастал сынишка. И писались эти занимательные истории именно для него. Просто нужно было сочинять что-то забавное для сынишки и его друзей — дошкольников.

А через десять лет он был уже известным писателем и получил престижную государственную премию за своё творчество!

«Постепенно я понял, что сочинять для детей — наилучшая работа, она требует очень много знаний, и не только литературных…» — так высказывался сам автор о своей работе.

Самое любимое всеми произведение Носова – повести о Незнайке, трилогия удивительных приключений коротышки в большой шляпе. «Приключения Незнайки и его друзей» (1953—1954), «Незнайка в Солнечном городе» (1958) и «Незнайка на Луне» (1964—1965).

Почему главный герой не Знайка, а глупенький и непонятливый Незнайка?

Должно быть, потому, что Незнайка – это нечто нарицательное для всех деток. Все мы в столь юном возрасте – Незнайки, пытливые и изобретательные, любопытные и настойчивые. Именно такой образ живёт в каждом ребёнке, а значит, и понравится детям у него больше шансов. И Николай Носов, как тонкий психолог детских душ, прекрасно это уловил.
