Дополнения к ООП НОО и ООП ООО
в соответствии с требованиями профессиональных обучающихся сообществ

3.2. Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии требованиями Стандарта (дополнить следующей формулировкой):
· на основе изучения (методом тестирования) профессиональных компетенций педагогов обеспечить выявление проблемных зон и установление необходимых изменений в имеющихся условиях для приведения их в соответствие с требованиями ФГОС НОО.
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Пункт «Критериями качества оценки деятельности педагогических работников мы определяем…» дополнить формулировкой: «владение технологией разработки целеполагания урока (воспитательного занятия), в том числе уметь обобщать задачи в конкретную цель, проводить детализацию учебных целей, проводить отбор приемов, методов диагностики  и прогнозирования для постановки целей».
В план методической работы включить теоретическое и практическое освоение технологи саморазвития личности и дидактических игровых технологий.
3.2.7. Сетевой график (дорожная карта) по формированию 
необходимой системы условий

В раздел IV. «Кадровое обеспечение введения ФГОС НОО» добавить пункт: 
Корректировка плана методической работы по повышению профессиональных компетенций педагогов и управление качеством образования строить на основе выявленных профессиональных дефицитов. 
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