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[bookmark: _Toc478459194]ПОЛОЖЕНИЕ
[bookmark: _Toc478459195]о порядке реализации права педагогов на бесплатное пользование образовательными, методическими и научными услугами муниципального общеобразовательного учреждения «Санаторная школа-интернат № 6»


I. [bookmark: _Toc478459196]Общие положения

1.1.Настоящее Положение определяет порядок пользования педагогическими работниками образовательными, методическими и научными услугами муниципального общеобразовательного учреждения «Санаторная школа-интернат № 6» (далее – санаторная школа-интернат № 6).

1.2.Настоящее положение разработано на основании Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федерального закона от 23.08.1996 № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике».

1.3.Доступ педагогов санаторной школы-интерната № 6 к вышеперечисленным услугам осуществляется в целях качественного осуществления ими педагогической, методической, научной деятельности.

1.4.В соответствии с подпунктом 8 пункта 3 статьи 47 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагоги имеют право на бесплатное получение образовательных, методических и научных услуг, оказываемых ОО в порядке, установленным настоящим Положением.

II. Настоящее положение определяет следующий перечень образовательных услуг, предоставляемый для бесплатного пользования педагогическими работниками санаторной школы-интерната № 6:
· участие в работе обучающих семинаров, круглых столов, тренингов, деловых игр и других форм образовательных услуг;
· участие в работе методических и предметных недель.

2.1. Настоящим положением устанавливается следующий порядок  бесплатного пользования педагогическими работниками образовательными услугами муниципального общеобразовательного учреждения «Санаторная школа-интернат № 6»:
· для участия в работе обучающих семинаров, круглых столов с целью трансляции собственного педагогического опыта, педагог готовит необходимые материалы (сообщение, стендовый доклад, конспекты уроков, технологические карты занятий, презентацию и т.д.); подготовленные материалы предоставляются заместителю директора  по учебно-воспитательной работе за две недели до срока проведения мероприятия, заявленного в плане работы; 
· для участия в работе методических и предметных недель с целью трансляции собственного педагогического опыта, педагоги определяют тему своего выступления (открытого урока, занятия, мероприятия и т.д.) и сообщают ее заместителю директора по учебно-воспитательной работе за две недели до срока проведения мероприятия, заявленного в плане работы;
· заместитель директора по учебно-воспитательной работе готовит программу методической (предметной) недели с расписанием всех планируемых уроков (занятий, мероприятий) и обеспечивает доступ к ней педагогов через размещение опросных листов на стенде методической работы в учительской или другими способами;
· педагоги выбирают тот урок (занятие, мероприятие), которое хотят посетить и подтверждают свой выбор подписью в обозначенном месте опросного листа;
· заместитель директора по учебно-воспитательной работе анализирует график посещения уроков (занятий, мероприятий) и вносит корректировки в расписание методической (предметной) недели с целью обеспечения непрерывности учебного процесса;
· педагоги составляют аналитический отчет о посещенных уроках (занятиях, мероприятиях), оформляют его в заданной форме и  предоставляют заместителю директора обозначенные сроки.

III. Настоящее положение определяет следующий перечень методических услуг, предоставляемый для бесплатного пользования педагогическими работниками санаторной школы-интерната № 6:
· консультативная помощь по вопросам разработки рабочих программ учебных предметов, курсов внеурочной деятельности, в освоении и разработке инновационных программ и технологий;
· консультативная помощь в разработке учебно-методической и иной документации, необходимой для осуществления профессиональной деятельности, 
· размещение методических разработок на школьном сайте;
· участие в конференциях, проблемных и тематических семинарах, методических объединениях, творческих лабораториях, педагогических чтениях, мастер-классах, методических выставках и т.д.

3.1.  Настоящим положением устанавливается следующий порядок  бесплатного пользования педагогическими работниками методическими услугами муниципального общеобразовательного учреждения «Санаторная школа-интернат № 6»:
· для получения консультативной помощи по разработке рабочих программ учебных предметов, курсов внеурочной деятельности, учебно-методической и иной документации, необходимой для осуществления профессиональной деятельности педагоги обращаются к руководителю методического объединения структурного подразделения (учителей, воспитателей), методисту, заместителю директора по учебно-воспитательной работе;
· для размещения методических разработок на школьном сайте педагоги предоставляют материал заместителю директора по учебно-воспитательной работе; при получении положительного отзыва материал передается ответственному за ведение школьного сайта и размещается  им в соответствующей рубрике (странице);
· для участия в конференциях, проблемных и тематических семинарах педагоги в обозначенный срок представляют методические и иные материалы, предназначенные для выступления методисту (заместителю директора по учебно-воспитательной работе). При необходимости материал может быть отправлен на доработку (корректировку). При получении положительного отзыва материал включается в программу конференции (проблемного и тематического семинара).
· для тиражирования, публикации в сборниках материалов научно-практических конференций (семинаров) педагоги в обозначенный срок представляют методические и иные материалы методисту (заместителю директора по учебно-воспитательной работе). При необходимости материал может быть отправлен на доработку (корректировку). При получении положительного отзыва материал передается в печать (ответственному лицу за макетирование сборника).
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IV. Настоящее положение определяет следующий перечень научных услуг, предоставляемый для бесплатного пользования педагогическими работниками санаторной школы-интерната № 6:

· подготовка документов для участия в различных конкурсах, оформление грантов Министерства образования и науки РФ и пр.; 
· консультативная помощь для выполнения научных исследований как лично, так и с учащимися санаторной школы-интерната № 6. 

4.1.	Настоящим положение устанавливается следующий порядок  бесплатного пользования педагогическими работниками научными услугами муниципального общеобразовательного учреждения «Санаторная школа-интернат № 6»:
· для подготовки документов к участию в различных конкурсах, грантах Министерства образования и науки РФ педагогическим работником конкретно и четко определяется тема исследования, доказывается наличие инновационного педагогического опыта (сертификаты, патенты) и обозначается круг вопросов, требующих разрешения (консультации); 
· [bookmark: _GoBack]заместитель директора по учебно-методической работе (методист)  оказывает необходимое научно-методическое сопровождение; 
· для выполнения научных исследований как лично, так и с учащимися педагогический работник самостоятельно определяет тему исследования, обозначает круг вопросов, требующих разрешения (консультации);
· консультативная помощь оказывается заместителем директора по учебно-методической работе (методистом) в виде научно-методической поддержки (уточнение темы исследования, определение вектора инновационных путей развития педагогического опыта и т.д.).
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