Об объеме образовательной деятельности,
финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в российской Федерации осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Основной целью деятельности школы является образовательная деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего образования.
Школа также осуществляет образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, реализация которых не является основной целью ее деятельности.
Дополнительные общеобразовательные программы имеют художественно-эстетическую, научно-техническую, военно-патриотическую, социально- педагогическую, эколого-биологическую, спортивно-техническую, физкультурно-спортивную, культурологическую, естественно-научную, туристско-краеведческую, социально-экономическую направленность.
Бюджетное учреждение осуществляет следующие виды деятельности:
· организация и реализация образовательных программ начального общего и основного общего образования;
· организация и реализация адаптированных образовательных программ начального общего и основного общего образования;
· организация и реализация дополнительных общеобразовательных программ;
· организация и создание безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержанием в соответствии с установленными нормами, обеспечивающих жизнь и здоровье обучающихся, работников школы;
· организация питания обучающихся;
· создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников школы;
· организация охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения периодических медицинских осмотров и диспансеризации);
· проведение необходимых лечебных, реабилитационных и оздоровительных мероприятий для обучающихся;
· организация социально-педагогического тестирования обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования;
· организация и осуществление коррекции нарушений в развитии речи обучающихся;
· организация и осуществление индивидуально ориентированной педагогической, психологической, социальной помощи обучающимся;
· осуществление медицинской деятельности;
· организация разнообразной массовой работы с обучающимися и родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся для отдыха и досуга;
· проведение фестивалей, выставок, конкурсов, смотров, конференций и иных мероприятий образовательного и просветительского характера;
· организация научной, творческой, инновационной деятельности;
· проведение мероприятий по межрегиональному и международному сотрудничеству в сфере образования;
· создание условий для проживания обучающихся;
· содержание обучающихся, проживающих в интернате, включая обеспечение обучающихся в соответствии с установленными нормами мягким инвентарем, играми и игрушками, хозяйственным инвентарем, питанием и организацию их хозяйственно-бытового обслуживания.
В соответствии с данными видами деятельности Учредитель формирует и утверждает муниципальное задание для бюджетного учреждения.
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