 План-конспект открытого урока по теме «Петр Великий» (4 класс)

Цели урока:

1. Образовательная – способствовать формированию представления учащихся о времени правления Петра I, его реформах; познакомить с жизнью Петра Великого; 

2. Развивающая – продолжить развитие умений работать с источниками информации, комментировать прочитанный текст; иллюстрировать ответ; развивать творческие способности и коммуникативные умения; 

3. Воспитательная – способствовать формированию чувства гордости за нашу Родину, за великих людей, живших и творивших в нашей стране. 

Формы организации познавательной деятельности учащихся: фронтальная, самостоятельная работа (в ходе предварительной подготовки)

Средства обучения

1. Учебник Мир вокруг нас. 4 класс в 2 частях. Ч. 2. / А.А. Плешаков, Е.А. Крючкова. – М.: Просвещение, 2006.; 2) презентация “Петр Великий”; 3) Плешаков А.А., Крючкова Е.А. Окружающий мир. Рабочая тетрадь 4 класс: пособие для учащихся в 2 частях, Ч 2.– М.: Просвещение, 2009. 

Ход урока

1. Организационный момент.  

2.  Повторение изученного материала.
Учитель. Перед вами портреты известных в истории людей (Александр Невский, Дмитрий
 Донской, Иван Третий, Иван  Грозный). 

С какими событиями в жизни страны связаны их имена?

А. Невский – битва со шведами в 1240 году.

Д Донской – битва с монголо-татарами  на Куликовом поле в 1380 году.

Иван Третий – битва с монголо-татарами на реке Угре в 1480 году.

Иван Грозный – первый царь на Руси. Он отличался жестокостью и был скор на расправу.  

Почему Минина и Пожарского называют патриотами России? (князь Д. Пожарский и торговец Минин собрали народное ополчение для борьбы с поляками. Это было в 1612 году. В результате битвы поляки сложили оружие).  

3. Постановка цели урока.

 Тема нашего урока “Петр Первый”.  Сегодня мы  будем говорить о удивительном человеке,  о неутомимом и энергичном царе,  который за свою деятельность на благо России получил прозвание “Великий”. Известный поэт А.С.Пушкин о нем сказал так::

То академик, то герой,

То мореплаватель, то плотник,

Он всеобъемлющей душой

На троне вечный был работник.

Сегодня на уроке мы должны выяснить,  что  нового внёс Петр Первый в жизнь страны? В жизнь русского народа?

4. Изучение нового материала

Учитель. Прежде, чем об этом говорить, необходимо немного рассказать о личности Петра. Сегодня на уроке у меня есть помощники. Ребята подобрали материал о  детстве и юности  Петра Первого.

Выступления детей. 

1 ученик.

Царем Петр Первый стал в 10 лет вместе с братом Иваном, которому было 16. Иван был очень болезненным, Петр – слишком юным, поэтому государственными делами заправляла их старшая сестра Софья. Она сама хотела стать царицей, но по законам того времени в России женщина не могла наследовать престол. Петр был любознательным, одаренным и деятельным мальчиком. Он проявлял большой интерес к религии и наукам, с особенным увлечением обучался военной премудрости. 

2 ученик
Молодой царь хорошо понимал, что нужно выводить Россию из отсталости, строить заводы, фабрики. Необходимо было вернуть России земли на берегах Балтийского моря, захваченные Швецией. Для решения всех этих задач России нужны были образованные люди. “Я в учении нуждаюсь и в учителях”, – вырезал Петр на своей личной печати. Он постоянно учился сам и заставлял учиться других. . За свою жизнь Петр освоил 14 ремесел. Молодой царь поехал за границу, чтобы учиться у иностранцев. В Голландии он участвовал при строительстве морских кораблей. Вместе со всеми он строгал доски, забивал гвозди, таскал тяжелые бревна.
3 ученик.
Рано понял Петр, что нужен России свой военно-морской флот, нужны офицеры и матросы, нужны кораблестроители. 20 октября 1696 года Боярская Дума (высший совещательный орган государства) вынесла решение: “Морским судам быть”. Эту дату и считают днем рождения российского военно-морского флота. А “дедушка русского флота” – неказистый ботик, на котором юный царь учился парусной науке, жив и по сей день и хранится в музее города Переславля – Залесского, который находится на территории Ярославской области. 
Учитель. В эпоху Петра Великого произошли большие  преобразования  в стране. Эти изменения  были проведены в области образования и науки, в экономике и строительстве. Их  называли реформами. Реформа – это изменение, преобразование чего-либо. 
Учитель.  Во времена Петра Первого в области экономики произошли большие изменения.  Строились новые заводы, обеспечивающие заказы армии и флота. 

 Проводились геологические работы по разведке полезных ископаемых, развивалось строительство кораблей, торговля, применялась новая техника в сельском хозяйстве,

выводились новые культуры – табак, виноград, разводились новые породы скота.

Известно, что Петр несколько раз  приезжал в  Ярославль и был хорошо знаком с купеческой семьей Затрапезновых. По его инициативе в 1722 году началось строительство Ярославской мануфактуры, которая изготавливала разные виды полотна.  

Каждый из вас сейчас будет  выступать в роли исследователя и работать в группах. 

 Первая группа, используя дополнительный материал и материал учебника узнает, какие преобразования в эпоху Петра  произошли в области образования и науки, 2 группа – в области строительства и в быту. 
 Предполагаемые результаты работы учащихся.
 Первая группа

Преобразования в области образования и науки

- были основаны новые школы (Пушкарная, Навигационная ,медицинская и др),

 - стало развиваться издательское дело,

-открылась первая общедоступная библиотека,
- велись поиски полезных ископаемых,

- были составлены карты Азовского, Каспийского ,  Балтийского  и Белого морей,
-  открыта первая  Академия наук в санкт- Петербурге  
 Вторая группа .

Реформы Петра в строительстве и в быту

-Началось строительство города на Неве – Санкт-Петербурга,

- появились новые памятники архитектуры: Адмиралтейство, Петропавловская крепость Летний дворец Петра и т.д.

- в бытовом укладе царь ввел европейскую одежду, ношение мундиров для чиновников, 

 Петр  заложил на берегах Невы  город, который  назвал Санкт-Петербургом, что означает “святого Петра крепость”. Только не подумайте, что царь назвал город в свою честь: город носит имя ангела-хранителя царя – святого апостола Петра. Петр решил заложить европейскую столицу России и самим названием подчеркнул, что этот город европейский.
Город строили тысячи и тысячи мужчин, которых сгоняли со всей России. Места здесь болотистые, сырые. Люди порой работали, стоя по пояс в воде. Они умирали сотнями и тысячами, здесь их и хоронили. Царь Петр работал вместе со всеми. И, конечно, считал, что если он может так работать, то другие подавно должны. Для него важно было только благо и польза целого народа. В первую очередь была построена Петропавловская крепость. Дата её основания – 16 мая 1703 года – считается днем рождения города. Адмиралтейство – вторая крепость на берегах Невы. Новый город хорошел год от года. Вслед за государем сюда стали переселяться вельможи, и купцы, и промышленные люди. Царь же всячески поощрял это. Всякий мог совершенно свободно выбирать себе любое место для постройки дома. В новом городе была основана лавра, и в неё, в конце царствования Петра, перенесены были из Владимира мощи Святого Александра Невского.  

5. Закрепление нового материала
Учитель. Вернемся к словам А.С.Пушкина. Почему великий поэт так сказал о Петре?

Ученики. Едва ли не самой яркой чертой его личности было поразительное трудолюбие, которое проявлялось всюду. Россия в результате всей этой многогранной деятельности Петра Первого превратилась в великую державу.

Учитель. Почему Петра  назвали Великим?

В 1721 году Сенат за выдающиеся заслуги торжественно присвоил царю титул Петра Великого, Отца Отечества и Императора Всероссийского. Россия была провозглашена империей – так называли большие и сильные государства.

В 1782 году в Петербурге установили памятник Петру 1, как основателю города, как личности, сделавшей многое для страны и для русского народа. Памятник – статуя из бронзы, установлена на гранитной скале. Это скачущий всадник, его ещё называют поэтично медный всадник.

Если есть время, то учащиеся выполняют тестовую работу по теме урока.  

6. Итоги урока. Домашнее задание. 
